

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda  
1926 augusztus 25.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Kétfoldra a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évi. 191. szám.

## A hazafias elkeseredés és a szolgálati parancs nem menti a pénzhamisítás büntettét

**A tábla csak Gerő és Rába büntetését szállította le hat hónappal — „A tábla nem adhatott kegyelmet, mert kötelessége megvédeni Csonka Magyarország egyetlen megmaradt kincsét, az integer magyar törvényeket“**

Budapest, augusztus 24.

A frankhamisítási bűnyű felelősségi tárgyalását ma háromnegyed 10 órakor nyitotta meg Gadó István tanácselnök. Az ítélet kihirdetési aktusa alkalmából a tanács tagjai fekete ruhában jelentek meg. A vádlottak legnagyobb része azonban szürke ruhában foglalt helyet a vádlottak padján.

Néhány rövid felszólalás tuán a bíróság határozathozatalra vonult vissza és Gadó elnök csak délelőtt kezdte meg az ítélet kihirdetését.

Az ítélet szerint

*Nádossy Imrét hétrendbeli közokirathamisításban való felbujtói bűnrészségéért, egyrendbeli közokirathamisításért és az elsőfokú bíróságnak a pénzhamisításra vonatkozó ítéletének helybenhagyásával összefüggésben négy évi fegyházra, 10 millió pénzbüntetésre és három évi hivatalvesztésre ítélte.*

Gerő László és Rába Dezső büntetését hat hónappal leszállította a tábla. A többi vádlott büntetését csekély változással jóváhagyták.

Az ítélet indoklásában Gadó elnök kifejtette a tábla véleményét a vádlottak szerepének és cselekedeteinek mértékével szemben. Nádossy a tábla a törvényszék álláspontjával ellentétben nem büntesgédnek, hanem tettestársnak tekintti.

— Nem akarok itt bővebben ráterni, — folytatja most az elnök, — de kénytelen vagyok foglalkozni azzal a történeti példával, amelyet az egyik védő említett. Annak idején Kossuth Lajos, mint a magyar állam kormányzója — legalább is annak tarthatta magát — saját neve alatt olyan pénzt készített, amely sehol nem volt forgalomban. Minthogy tehát forgalomban lévő pénzt készített Kossuth Lajos, sem az angol, sem a magyar törvények szerint nem követett el büncselekményt és magyar bíróság sem kényszeríthette, hogy a bankjegyeket megsemmisítse.

Kimutatja ezután az indoklás, hogy

*ha Nádossy nem is vett részt a pénzhamisítás technikai keresztülvitelében, de mint tettestárs részt vett abban*

és mint tettestársak vettek részt a térképészeti alkalmazottak is.

Az egyes vádlottaknak a frankhamisításban való szerepével külön-külön foglalkozik Gadó elnök indoklásában.

— A törvény nem tudásával védekeznek a vádlottak. Ezzel védekezni nem lehet. De nem szabad hamisítani altruista célokból sem. Egyes védők szerint a vádlottak hazafias elkeseredésükben, az ország sorsa feletti fájdalomukban elvakulva követték el a cselekedetet. Szóval a védők az öntudat hiányát mutatják. Ez azonban fenn nem forog,

*az elkeseredés nem menti a cselekményt*

és az sem, hogy a Térképészeti Intézet alkalmazottai például parancsra cselekedtek. A bűnösség szempontjából egészen közömbös az, hogy parancsra cselekedtek, vagy hivatalos munkát végeztek-e.

*Még ha a kormány feje nyilvánítaná is hivatalos munkának, akkor is büntetőtörvénykönyvbe ütköznek cselekményük.*

Félnegy óra felé járt az idő, amikor befejezte az elnök az ítélet indoklásának ismertetését, majd a védők felé fordulva a következőket mondotta:

*— A királyi ítéletábla a védőügyvéd uraknak azt a kérését, hogy gyakoroljon kegyelmet, nem teljesítette, mert a királyi ítéletáblának kötelessége megvédeni Csonka-Magyarország egyetlen megmaradt kincsét, az integer magyar törvényeket, tekintet nélkül arra, hogy kik állanak előtte.*

Emiatt nem gyakorolhatott kegyelmet a királyi ítéletábla.

Most a királyi főügyész szólítja fel az lenők, hogy az ítéletre tegye meg észrevételeit.

— Semmiségi panaszt jelentek be, — mondja a főügyész, — Windischgrätz Lajos, Nádossy Imre, Rába Dezső, Schwetz Tibor, Winkler István, Olchváry Jenő és ifjabb Andor Endre terhére, mert a tábla a román vízumok ügyében ténykedésüket a vádtól eltérőleg enyhébben minősítette.

*Semmiségi panaszt jelentek be*

*Baross Gábor és Szörtsey József felmentése miatt,*

mert a megállapított tények alapján bűnösségüket meg kellett volna állapítani. Egyebekben az ítéletet tudomásul veszem. Végül azt indítványozom, hogy a letartóztatásban lévő Nádossy Imre és Windischgrätz Lajos herceg vizsgálati fogságát a tábla hosszabbítsa meg, mert azok

## Rövidesen felépítik a debreceni postapalotát

Budapesti tudósítónk jelenti: Rövid időn belül a vidéken is megkezdik az állami építkezéseket. Elsősorban a postának van szüksége arra, hogy több vidéki városban új épületet emeljen s talán Debrecenben a legsürgősebb a postapalota évtizedek óta sürgősen felépítése, hiszen a jelenlegi épület már igazán nem felel meg a rendeltetésének.

Demény Károly államtitkár ankétot hívott össze a posta építési ügyében s ezen elhatározták, hogy a postaigazgatóság elsősorban Egerben, Debrecenben és Gyöngyösön épít postapalotákat. Az egrői postapalota tervezését Wälder Gyulára, a gyöngyösiét Orth Ambrusra bízták, a debreceni postapalota tervezésére országos pályázatot írnak ki.

## A jövő tavasszal véglegesen kiosztják a debreceni házhelyeket

**Ez évben megkapják a mezőgazdasági ingatlanokat a juttatottak**

Ismeretes, hogy a debreceni házhelyek kiosztása körül sok huzavona volt úgy, hogy a házhelyek kiosztása abban is maradt. A juttatott igénylők egyrészt nem tudtak megégyezni, hogy milyen sorrendben nyerjenek kielégítést, másrészt pedig egyes területek kiosztása ellen kifogásokat emelt Debrecen városa közérdek címén és így a házhelykiosztást végrehajtani nem lehetett.

Debrecen város ugyanis

**a nyulasi 120 hold föld házhelyek céljaira való igénybevétele miatt kifogásolta, mert azt a területet, repülőter céljaira szemelte ki.**

A város ezért, a juttatottak közül a hadirokkantak pedig azért éltek jogorvoslattal az OFB elnöki tanácsához, mert kifogásolták, hogy ők távolabb helyen kapjanak házhelyeket, mint a továbbszolgáltaltistiek.

Ez ügyekben az OFB elnöki tanácsa már meg is hozta a döntését, amely legközelebb érkezik le Debrecenbe.

**Az elnöki tanács elutasította a város kifogásait és ítéletében a már megváltott 120 hold nyulasi földet házhelyekül a hadirokkantaknak ítélte oda, úgy, hogy ez a 120 hold most már véglegesen házhelyekül kijelölt terület.**

Az ítéletet végrehajtó mérnök szeptember hó 4-én jön le Debrecenbe és folytatja a házhelyek kiosztását. Amennyiben a juttatottak között ekkor is ellentétek merülnek fel, akkor megtartja a sorolást. Ha ennek eredményével valaki nem lenne megelégedve, a házhely igényléstől visszaléphet, amely esetben befizetett összegeit is visszakapja.

Vásárhelyi Béla dr. tanácselnök, az OFB debreceni eljáró

az okok, amelyek letartóztatásukat szükségessé tették, ma is fenforognak.

Ezután Gaál Jenő felebbezett az ítélet és a minősítés ellen, majd Ulain Ferenc, Windischgrätz képviselője felebbezett. Gaál Jenő ezután kijelentette, hogy a szabadlábrahelyezés ügyében nyilatkozatot kíván tenni. Ezután a védők egymásután állanak fel és jelentik be felebbezésüket az ítélet ellen. Baross Gábor és Szörtsey megnyugszanak az ítéletben.

A táblai tanács tagjai ezután tanácskozássra vonultak vissza. Délután három órakor hirdette ki Gadó elnök a tábla határozatát, amely szerint nem tesznek eleget a védők szabadlábrahelyezés iránti kéréseinek, mert Nádossy és Windischgrätz szabadlábrahelyezésére a tábla nem lát nyomós okot fenforogni.

birójának kijelentése szerint, aki szíves volt a Debreceni Független Ujság munkatársa előtt e kérdéssel nyilatkozni.

**a kijelölt házhelyeket a jövő tavasszal már véglegesen birtokba is adják.**

A tárgyaló bíró kijelentette, hogy téves a közleménybe került az a hír, hogy a megváltási ár négyszögölként 4 aranykorona. Az arról ugyanis még egyáltalán nem tárgyaltak. Ezt az összeget a városi tanács még csak mint követelést állított fel. Ezzel szemben a juttatottak is ajánlatot tesznek és e két összeg, valamint a szakértők véleményének figyelembe vétele mellett fogja a bíró megállapítani az árakat, amely megállapítást azután az OFB. hagy jóvá.

Ez alkalommal Vásárhelyi Béla dr. tanácselnök a mezőgazdasági ingatlanok kérdésében való végleges intézkedések végett jött ismét Debrecenbe.

**A mezőgazdasági ingatlanokra vonatkozó javaslatait a jövő hó elején fogja elkészíteni.**

Ennek elfogadása, illetve az ítélet meghozatala után a mezőgazdasági ingatlanok kiosztása, illetve

**azok birtokba adása még ez év folyamán meg fog történni.**

A mezőgazdasági ingatlanokra vonatkozó javaslat elkészítése után foglalkozhatik csak a házhelyek kérdésével, amikor elsősorban szemlét fog tartani a város közgyűlése által házhelyekül kijelölt területek felett. Majd pedig megkezdődik az érdemleges tárgyalások.

A tanácselnök megcáfolta azt a hírt, amely szerint Barabássy József tanácselnök, ugyancsak tárgyaló bíró, földbirtokrendezési ügyekben járt volna Debrecenben és itt a házhelyek kérdésében szemlét tartott volna. Lehetséges, hogy magánügyben, vagy más ügyben Debrecenben járt, de földbirtokrendezési ügyben, amely Debrecenre vonatkozik, semmi esetre.

**Korona védjegyű férfi cipők**  
egységára kor. 395 ezer  
**NEUMANN MIKSA**  
Plac ucca 41.

### Ismét lelepleztek egy debreceni hólabdaszedelgőt

A debreceni ipar és kereskedelmi kamara feljelentést tett a rendőrség Varga Eszter Virág ucca 34. szám alatti lakos ellen, hogy a hajdumegyei falvakban hólabdaszedelgést üz és a szelvényeivel elárasztotta a községeket. A kamarának úgy jutott tudomására a hólabdaszedelgés, hogy a falusi szatócsok közül többen panaszos levelet irtak és védelmet kértek a hólabdaszedelgéssel szemben.

A debreceni rendőrség a nyomozást megindította és kihallgatta Varga Esztert, aki beismerte, hogy már régebbi idő óta foglalkozik árubeszerzési szelvényeknek vidéken való elhelyezésével. A rendőrség megállapította azt is, hogy Varga Eszternek segítségére voltak Domokos Zsigmond és Bslházi Károly debreceni lakosok, akik ellen a rendőrség szintén megindította az eljárást.

## Csendes közutalat folytán elhullt a fajvédők utolsó országos lapja, a Magyar Falu is

**A magyar falu nem vette be a fajvédő maszlaggal telített Magyar Falut**

Budapest, aug. 24.

Az utóbbi hetekben többször bukkantak fel hírek arról, hogy a fajvédőpárt kísérleteket tesz a Szózat megindítására. Ezek a kísérletek eredménytelenek voltak, mert azok a pénzcsoportok, amelyekhez fordultak, nem mutattak hajlandóságot újabb áldozatra. Most újabb fajvédő-organum megszűnéséről értesülünk. Ez az organum

**a Magyar Falu című hetilap amelyet a Szent István-nyomda nem hajlandó tovább hitelbe nyomni.**

A lapot Karácsony Gyula volt kisgazdapárti képviselő szerkesztette és 35.000 példányban jelent meg, hetenként egyszer. A lap politikáját nagyatádi Szabó István irányította haláláig. Nagyatádi Szabó István halála után, miután akkorra a Nép kiszenvedett, a Szózat pedig igen válságos óráit élte, Gömbös Gyulának utolsó erőfeszítéssel az elveszett városi olvasóközönség helyett a falu népét akarták megszerezni.

**1925 december elején fajvédők költöztek a Magyar Falu szerkesztőségébe.**

A lap példányszáma rövid idő alatt 3000-re olvadt le. Nagyatádi hívei ezerszámmal küldték vissza a lapot, azzal az indoklással, hogy nekik nem kell Gömbös Gyula politikája.

Amikor Gömbösék vették át a lapot, pár hét után már zavarok támadtak a lap megjelenésében. A lap rendszertelen megjelenésének oka természetesen anyagi nehézségekben rejlett. Gömbös Gyula öröklődése és próbálkozása ellenére a Szent István-nyomdában a Magyar Falunak jelenleg körülbelül 200 milliós kifizetetlen nyomdászamlája van. A nyomda az utóbbi időben csak úgy volt hajlandó a lapot kinyomtatni, ha a lap előállítás költségeit a megjelenése előtt deponálják.

A szerkesztőség tagjai nem kapták meg rendesen illetményeiket. Közben azután az volt a helyzet, hogy

**a pörök egész sora indult meg a Magyar Falu ellen.**

Igy például Kiss Menyhért nemzetgyűlési képviselő perli a Magyar Falu-t azért a négymillió koronáért, amelyet az egyik szerkesztő fizetése gyanánt kifizetett és amelyet a lap vállalt. De pert indított a lap ellen például Gömbös János volt főhadnagy, a lapvezér testvéröccse is, aki mint tisztviselő a kiadóhivatalban volt alkalmazásban és most illetményeit keresi a vállalaton.

Gömbös Gyulának természetesen a legszélesebb propagandát indították meg a lap mellett. A vidéki városokban kulturerőket hirdettek, így például Kunszentmiklóson is, azonban az előadás megkezdésekor mindössze ötven jelent meg. Gömbös Gyula szigorúan bizalmas négyszáz levelet küldött szét, amelyben arra kérte a fajvédő eszmék híveit, hogy legálább havi 100.000 koronával jár-

uljanak hozzá az utolsó fajvédő organum életbentartásához. A négyszáz bizalmas levélre azonban mindössze 8 válasz érkezett.

**A szerkesztőség tagjai most már nem bíznak abban, hogy a Magyar Falu megegyészer megjelenik.**

Gömbös Gyula a múlt héten lent járt ugyan Bethlen István mi-

## Romániában a paktum után is megfojtják a magyar iskolákat

**Kolozsvárról** jelentik: Az 1922-ik évben a magyar felsőkereskedelmi akadémia, mint tagozat megszűnt. Azóta csak mint román akadémia szerepel. Egyetlen magyar tantárgy volt, a magyar kereskedelmi levelezés, amelyet fakultatíve adtak elő. Pár hónappal ezelőtt aztán az intézet és a magyar párt a közoktatásügyi miniszterhez fordult, hogy engedje meg a második tanszék felállítását, ahol a könyvteltant is magyar nyelven adták volna elő.

A múlt évben a felsőkereskedelmi akadémián negyven magyar hallgató vett részt. De ezenkívül a román hallgatók nagyrésze is örömmel hallgatta volna a két tanszéken a magyar nyelvű előadásokat annál is inkább, mert ez a magyar bankokban való elhelyezke-

niszterelnöknél Inkén és nyílt titok, hogy a fajvédővezér a miniszterelnökkel egyrészt a Szózat felállításának, másrészt a Magyar Falu szanalásának lehetőségeiről tárgyalt. Ugy látszik azonban, hogy az inkei paktum még nem teremtette meg gyümölcsseit és hiába volt a Szózatnak a Budapesti Hírlap nyomdájával augusztus 16-án kész szerződése, a fajvédők lapja nem került ki a jelzett időben a pesti uccákra. Igen valószínű az is, hogy a fajvédők utolsó sajtóorganuma, a Magyar Falu sem jelenik meg többé. A fajvédőknek most már az inkei paktumban és Bethlen miniszterelnök támogatásában van minden reményük.

dést biztosította volna. A kormány azonban, amellyel a magyarság a választások idejére paktumot kötött, ezt a kívánságot ridegen visszautasította.

Sőt a felsőkereskedelmi iskolában, amely nem tévesztendő össze magával az akadémiával, a helyzet még rosszabodott. Ezt az intézetet 1921-ben vették át, de attól az időtől kezdve, mint önálló magyar tagozat működött mostanig. De csak mostanig, mert nemrégiben rendelet érkezett a miniszteriumból, amely az eddig önállóan működő magyar tagozat autonómiáját felfüggeszti és elrendeli, hogy az intézet gazdasági adminisztrációja a román igazgató hatáskörébe kerüljön és az teljesen román nyelven bonyolítottassék le.

## Óriási érdeklődés nyilvánult meg eddig is a házépítő külföldi kölcsön iránt

Megemlékeztünk arról, az ajánlatról, amelyet a hollandi magyar követség közvetített és amely házépítési célokra 25 éves kölcsönt kínált.

Az ajánlat szerint a házépítési kölcsönt a város is felveheti, de magánosok is felvehetik, azonban a város garanciája mellett. A 98-as árfolyamu 7 és fél százalékos kölcsönre vonatkozó általános tájékoztatást, amelyet a városi tanács, illetve a polgármester bocsátott ki, a Debreceni Független Ujság teljes egészében részletesen közölte.

A kölcsönre az ajánlkozások, illetve a jelentkezések már megindultak. Eddig azonban mindössze tizen szolgáltatták be adataikat és jegyeztették elő magukat.

De az érdeklődés óriási. Csóka László dr. aljegyzőnél napról-napra tömegesen érdeklődnek a kölcsön felvételének módjait és kölcsön feltételei iránt.

A jelentkezők és az érdeklődők között is a társadalom minden rétegéből akadnak emberek. Igen sok a jelentkezők között a munkás, a nyugalmazott tisztviselő, kiskereskedő. A legtöbb jelentkező egy és kétszobás lakásokat szándékozik építeni. De ezek között is túlnyomó azok száma, akik egyszobás konyhas házat akarnak építeni. Ez a jelenség igen öröndetes, mert a kislakások létesítésének kérdése így nyer megoldást és így lehet lakás-

kérdésekben épen az arra leginkább rászorultakon segíteni.

Ha ehez hozzávesszük még azt is, hogy az új Speyer kölcsönből a szegedi példa hatása és a közvélemény nyomása alatt

*maga a város kénytelen lesz egy bizonyos részt legalább is a kislakások építésére fordítani.*

látunk valami kis reménységet arra, hogy a kislakások építése terén is és Debrecenben is történik valami.

A házépítési kölcsönre vonatkozóan

**szeptember 1-ig lehet jelentkezni,**

amikor a városi tanács elé kerül újra az ügy és a városi tanács foglalkozik majd a kölcsön felvétel sorsa felől.

Tudvalevően úgy a polgármester, mint a városi tanács nagy örömmel fogadta a kölcsön gondolatát s már eredetileg is amaz elvi álláspontot foglalta el, hogy a városnak a kínált kölcsön felvételéhez a jelentkezőket hozzá kell segíteni és garanciát meg kell adni.

**Irógépek Hegedűsnél**  
Király-u. 4. Telefon 402.

**RAMMINGER hölgyfodrász**  
Varga-utca 1.

## Gránátot találtak a szerb királyi palota kertjében

Belgrádból jelentik: A királyi udvarnagyi hivatalhoz nemrégiben névtelen levél érkezett, amelyben figyelmeztetik Jankovics udvari minisztert arra, hogy a királyi udvar kertjében, amelyben a kis Petár trónörökös szokott játszani, egy nagy kaliberű fel nem robbant bomba van elásva. A névtelen levélíró figyelmeztetésére az udvari hivatal elrendelte a kert felásását és három napi munka után, három méter mélységben ráakadtak a gránátra. Ásás közben a gránát közelében két emberi csontvázat is találtak.

A gránátot szakértők megvizsgálták és megállapították, hogy osztrák-magyar huszonnégy centiméteres ágyukhoz való és teljesen sértetlen. Nagy elővigyázattal kiásták a földből a veszedelmes jószágot és kocsira rakva, elszállították Topcsiderbe, ahol ártalmatlanná tették. Az orvosok megtekintették a csontvázat, amelyek vétevényük szerint 10—15 év előtt kerülhettek a kertbe, amelynek területéle akkor még nem tartozott a királyi palotához.

A belgrádi rendőrség a két csontváz ügyében vizsgálatot indított. A gránátról azt hiszik, hogy az osztrák-magyar megszállás idején került a királyi udvar kertjébe.

**Iskolacipők**  
eladása megkezdődött  
**NEUMANN MIKSA**  
Plac ucca 41.

## A kisujszállási KIE konferencia

Mint megírtuk, a Keresztény Ifjúsági Egyesületek országos konferenciájára gyűltek össze. A konferencia augusztus 19-én kezdődött és végződött 22-én, vasárnap este. A csonka haza minden részéből összesereglett az ifjúság, akikhez csatlakoztak azok az idősebb emberek is, akik szeretik az ifjúságot. Háromszázan felül vettek részt a konferencián, amely mindvégig az alatt a jelge alatt folyt: Krisztus a mi életünk: mindennap bibliatanulmányozással kezdődött, este pedig tábori tüzellel végződött. Ezenkívül a nap többi részében voltak az előadások, hozzászólások és megbeszélések.

Az előadások tanították és lelkesítették a nagy küzdelmekre. A tábori tüzeltől fényes mellett letelepedett ifjúságot körülvevették az öregek és a kisujszállásiak, akiket meghódított a KIE munka. A közös étkezések idején, vagy a hozzászólásokban versenyre kelte az ifjak az idősebbel, a KIE munka fejlesztésben. A KIE munka pedig azt jelenti, hogy vallásos, jó keresztényen és hazáját szerető hű polgárt nevel. Megállapította a konferencia, hogy a KIE iránt mind nagyobb és nagyobb az érdeklődés, ami nem is csoda, mert egész embereket nevel.

Debrecenből az ifjúságon kívül résztvettek a konferencián: dr. Balazár Dezső püspök, dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző, Siposs Imre KIE főtitkár, Mezei Béla lelkész, Némethy Gyula levele főoktató, Csösz László tanár. A Budapest felállítására KIE háza 60 millió korona megajánlás történt.

## Nincs ellentét a miniszterelnök és Gömbös politikája között — mondja Peyer az inkei találkozóról

Budapest, aug. 24.

Gömbös Gyulának a miniszterelnök somogy megyei bérletén, Inken tett látogatása ellenzéki körökben élénk feltűnést keltett. A baloldali ellenzék különösen tartja, hogy a miniszterelnök magánúton érintkezik Gömbös Gyulával, aki igen gyakran a legélesebben szembehelyezkedik a kormány politikai magatartásával.

Peyer Károly szociáldemokrata képviselő akivel munkatársunk a Gömbös-Bethlen találkozóról beszélt, a következőket mondta:

— Egyáltalában nem találok semmi különösét azon, hogy Gömbös Gyula meglátogatta a miniszterelnököt. Nincs másról szó, mint sok emlék felidézésével kapcsolatban olyan találkozóról, amely lehet, hogy politikai természetű, lehet azonban tényleg privát természetű is. Egy azonban bizonyos és ez kitűnik a sorozatos látogatásokból, hogy

**nincs ellentét a miniszterelnök politikája és Gömbös Gyula ugynevezett fajvédő politikája között.**

Itt legfeljebb azokat éri csodálódás, akik biztak gróf Bethlen Istvánban és komolyan hittek abban, hogy ő teremti meg a konszolidációt, a nyugalmat, a rendet és sok minden egyebet, amit ígért és amit teremteni akar.

— Nem szabad azt sem elfelejteni, hogy

**a kormány választásokra készül. Lehet, hogy ez a látogatás ezzel van összefüggésben mert egy jó kis magyar választáshoz Gömbös Gyula csak ért.**

Ami a repülő különítményekben és egyéb magyar választási kellek felhasználásában megnyilatkozott, abból is kitűnik, hogy csakugyan ezeknek egyik legnagyobb szakértője Gömbös Gyula. Nem szabad elfelejteni azt sem, hogy

**ő szállította a kormánynak a többséget, hát csak illik, hogy a miniszterelnök hálás legyen pártja szülőapjának**

és kipróbált tapasztalatait, ha szükséges, a jövőben se mellőzze.

## A görög diktátor megbuktatása nem gyengíti a köztársasági államformát

Athén, augusztus 24.

Amikor Pangaloszt, a volt diktátort, Pireuszban autón Athénbe hozták és az automobil keresztülhaladt azon a külvároson, amelyben menekültek laknak, súlyos incidens történt.

**A menekültek megállították a gépkocsit, rávetették magukat a diktátorra és meg akarták lincselni.**

A Pangaloszt kísérő gárdaosztág alig tudta a tábornok életét megmenteni.

A lakosság az egész országban örvend a diktátor bukásának. A lapok kimerítő részleteket közölnek a megbukott diktátor életéből és azt írják, hogy

**több miniszterrel együtt az állami és szállítási szerződéseknél visszaéléseket követett el. Kormányának több tagja ezeknek az üzelmeknek köszönheti, hogy milliomos lett.**

Pangaloszt személyében a legelrettentőbb alakban sikerült leléncézni a diktatura gondolatát és ettől a veszedelmektől minden időkre meg kell óvni az országot.

A politikai pártok vezetőinek az a benyomása, hogy

**Pangaloszt bukása után a legélesebben kifejezésre jutott az egész lakosságnak a diktatúrával szemben őrzött elkeseredése.**

Úgy látszik, hogy a nép felhagy a politikával és visszatér a munkához. Az összes pártvezérek bevonásával rövidesen megalakul az új kormány és az új általános választások biztosítják az országnak a rendes mederbe való visszatérését. Kondilisz tábornok több prefektust lemondattott.

Athén, augusztus 24.

Amikor a Leon torpedózúzó utólérte a Pergamosz torpedózú-

zót, amelyen Pangaloszt tábornok menekült, a Pergamosz személyzete a fedélzeten felsorakozott és készen állt a harcra. Pangaloszt tüzőnyi testőrségét kézigranátókkal látták el. A Leon tisztjei és matrózai habozás nélkül átugrottak a Pergamosz fedélzetére és ez a gyors habozás annyira meglepte a Pergamosz legénységét, hogy abahagyták az ellenállást.

**A diktátor a rádiókabinban rejtőzött el.**

Amikor a Leon egyik tisztje kisebb osztag élén revolverrel a kezében a rádiókabinba belépett, Pangaloszt szemmel láthatóan nagyon izgatott volt, de igyekezett az arcára mosolyt erőltetni és így kiáltott a tiszt felé:

**— Dobd el a revolvért, fiam, nem fogod azt használni.**

Pangaloszt felesége, aki férje oldalán állandóan befolyt az ország ügyeinek intézésébe és a szállítási szerződések körül is jelentékeny szerepet játszott, elhatározta, hogy eljár a Pangaloszt fölött ítélkező rendkívüli bíróság tagjainál férje érdekében. A diktátor felesége polgári származású, de rendkívül becsületes asszony és az utóbbi idők intrikáiban igen nagy része volt.

London, augusztus 24.

A görög forradalomnak itt külpolitikai szempontból nem tulajdonítanak nagyobb jelentőséget, mert lényegesebb elvi ellentétek Pangaloszt megbukott diktátor és a most uralomra került generálisok, Kondylisz és Konduriotisz között tulajdonképpen nincsenek.

**Mindnyájan ellenségei a királyságnak**

s a forradalom révén tettek szert nagyobb politikai befolyásra.

**Az új kormány most csak a közsabadságok helyreállítását**

**sát és a valuta stabilizálását tűzte ki programjával.**

és általában úgy állítják be a katonaság megmozdulását, hogy ez nem volt egyéb, mint lerázása Pangaloszt egyéni terrorjának. Az eddigi jelek szerint

**a királyság visszaállításáról ma szó sem lehet,**

mert ha voltak is monarchisták a zendülő tisztek között, de a forradalom vezérei legnagyobb részt fanatikus ellenségei a királyi háznak.

A Pergamoszt — a hajót, amelyen Pangaloszt Olaszországba próbált menekülni — tegnap este elfogták s a megbukott diktátort visszazárlították Görögországba, ahol rövidesen haditörvényszék elé állítják.

## Béke készül a mexikói kulturharcban

Mexikó, augusztus 24. (Wolff.)

A püspökség további nyilatkozatot tett közö, amelyben azzal a határozattal kapcsolatosan, hogy egyelőre nem tartanak több istentiszteletet, kiemeli, hogy okvetlenül szükséges a lelkiismereti szabadságot sértő törvények megszüntetése. A nyilatkozat hangsúlyozta továbbá hogy Calles elnöknek a 20 püspökkel folytatott megbeszélése reményt nyújt arra, hogy a kormány és a püspökség közötti további nehézségeket a megégyezés útján oldják meg.

**NÉGYFOGÁSOS**  
**elsőrendű ebéd**  
14,000 korona  
Délvárosi Transzylvánia öttörvényben

## Az Orle közgyűlése a ref. egyház elleni hatósági tulkapásokkal is foglalkozni fog

Csütörtökön kezd meg országgra szóló tanácskozásait Hajduböszörményben a Református Lelkészi Egyesület. Az eddigi gyakorlatokkal ellentétben most az egyház világi vezetőit is meghívták a közgyűlésre és számukra külön csoportgyűléseket tervez az Orle.

A 30-án kezdődő közgyűlésen szöbakerülnek a református egyház panasza, amelyekről a Kálvinista Szemle legutóbbi számában feltűnést keltő cikket írt Gesztelyi Nagy László, a Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kamara igazgatója. A cikk azokkal a súlyos sérelmekkel foglalkozik, amelyek közigazgatási oldalról érik az egyházat. A felső szabolcsi református egyházmege közgyűlésén épen a napokban tárgyalták a közigazgatási tulkapásokat, amelyek között kinos feltűnést keltett például a kisvárdai főszolgabíró rendelete a Mindenszentek napjának megünnepléséről. A főszolgabíró rendeletét a református lelkészekkel is közölte. Igaz ugyan, hogy ezt a napot a rendelet a hősök ünnepének nevezi, de a törvényhozás a hősök emlékünnepe május utolsó vasárnapjára tűzte ki, tehát a reformátusság ehez a dátumhoz ragaszkodik. Ugyancsak rossz hatást keltett egy másik főszolgabíró eljárása, aki megtagadta az egyházi járulékok behajtását és emiatt az egyház alkalmazottai még nem kapták meg jogos járandóságukat. Az is nagyon sértő az egyházra, hogy néhol a hatóságok csendőri segédlettel kényszerítet-

ték a falusi gazdákat Szent István napján a mezőgazdasági munkaszünetre, bár ez az eljárás éles elentétben áll a tételes törvény rendelkezéseivel.

Az Orle közgyűlésén az ilyen sérelmeket részletesen letárgyalják és bizonyára módját ejtik annak, hogy a kormányzattól megfelelő elégtételt szerezzenek.

### Akció indult a fizetésektelen-ségbe beleőrült kereskedő családjának felségítésére

A gazdasági összeomlás áldozata lett Weinberger Benő debreceni kereskedő, akinek tragikus sorsa általános, mely részvétet keltett Debrecenben. Élelmiszertüzlete volt Weinbergernek a Simonffy utcán s amikor a rettenetes viszonyokkal nem tudott tovább megküzdeni, fizetésektelen lett és lezárták az üzletét: beleőrült. Nem bírta elviselni élete munkájának összeomlását és azt, hogy családjának nem tud többé kenyeret adni. A szerencsétlen kereskedőt kiszállították az elme-klinikára s ott pár nap múlva kiszervekedett.

A gazdasági harc tragikus sorsu áldozatának özvegye és négy gyermeke a legnagyobb nyomorban és kétségbeesésben maradt hátra. Weinberger Benő ismerősei és egykori bajtársai — a szerencsétlen kereskedő a háboru alatt a 3. honvéd gyalogezred őrmestere volt — gyűjtést indítottak maguk közt a sors sulyos csapásától sújtott család felségítésére és Liebermann Géza fáradozása folytán ma már össze is gyűlt 570.000 korona és négy pár cipő az árvák részére.

Az adományok kimutatása a következő:

Dr. Lengyel Zoltán 50,000, Hajdu és Székely 50,000, Bleier Antal 50,000, Darvas Edéné 50,000, Weinberger L. F. 50,000, Schwarcz Lajos 50,000, Müller H. Fia 50,000, Singer József 50,000, Liebermann Testvérek 100,000, Schwarcz Géza 20,000, Sipos Kata 10,000, Ungár János 20,000 K.

Az árváknak egy-egy pár új cipőt adtak: Krausz Ignác, Fischer Menyhért, Klein Salamon és a Korzó cipőáruház.

Az adományokat a Debreceni Független Ujság szerkesztősége útján juttatták el a szerencsétlen családhoz. Természetesen azonban ezt csak pillanatnyi segítségnek lehet tekinteni és az akció jöszívű kezdeményezői számítanak arra, hogy a nemes érzésű emberek az ő példájuk után szintén segítségére sietnek Weinberger Benő özvegyének és kis árváinak. Adományok közvetítését készséggel vállalja a Debreceni Független Ujság szerkesztősége is.

— **Halálozások.** A debreceni anyakönyvi hivatalban kedden a következő halálozások jelentettek be: Sipos József gazdatiszt 55 éves izr., Tolvaj Sándor ref. 2 hónapos, Mohácsi István ref. 2 éves, Jenei Margit ref. 6 éves, Bíró Sándor ref. 21 napos, Szabó János ref. 18 napos, Kiss Gizella ref. 1 hónapos, Nagy Ferenc városi adóvégrehajtó ref. 31 éves, Bernát B. házaló, izr. 31 éves, Gészi Endre r. kath. 21 napos.

## Egy lelkes magyar sportbarát hatalmas ezüstserleggel kárpótolta Bartha Károlyt, az Európa bajnokság kidriblizett hátuszó bajnokát

Budapest, augusztus 24. Sacelláry György lelkes sportbarát kedves ajándékkal vigasztalta meg ma Bartha Károlyt, a hátuszó bajnokság igazi győztesét. Sacelláry György egy nagyértékű hatalmas ezüstserleggel küldött a magyar uszósövetségnek, ezzel a felirással:

„Bartha Károlynak, az 1926. évi 100 méteres hátuszó európai bajnokság erkölcsi győztesének.”

A serleggel együtt az ajándékozó a következő levelet intézte dr. Donáthoz, a magyar uszósövetség elnökéhez: Kedves Barátom! Az Európa uszóbajnokság versenyét nagy érdeklődéssel néztem végig. Örömmel és lelkesedéssel állapítom meg, hogy magyar fiaink méltóan veszik fel a küzdelmet a külföldi nagyságokkal. Örömet az

utolsó napi incidens némiképen megzavarta, de miután mint igazi sportbarát a júri határozatát mindig tiszteletben tartottam, ezuttal is belenyugodtam az ítéletbe. Az a kitünő fiatalember azonban, Bartha Károly, a magyar uszósport egyik büszkesége, mégis csak kétszer nyert ezen a napon, ha ezek a győzelmek nem is biztosították neki a megérdemelt bajnokságot. Megengedem magamnak azt a gyönyörűséget, hogy ezt a kiváló uszónkat akaratlanul elrontott napjáért némileg megvigasztaljam azzal, hogy erkölcsi győzelmét emlékeztetéssel tegyem ezzel a neki tisztelettel felajánlott emlékszerleggel. Kérlek, igen tisztelt barátom, légy kegyes ez emléktárgyat neki őszinte szerencsekívánataimmal eljuttatni. — Tisztelő hived Sacelláry György.

## Egy amerikai bűvész éber állapotban másfél órára bezárta magát egy koporsóba, amelyet az uszoda fenekére eresztettek le

Newyork, augusztus 24. Harry Houdini, Amerika leghihetesebb bűvésze, a Newyorki Shelton Hotel uszodájában meghívott újságíró előtt

bezárta magát egy bádógból készült, légmentesen elzárt koporsóba és az uszoda fenekére leeresztve egy és fél órát töltött szűk börtönében teljes eszmélet mellett amiről telefon és villamoscsengő útján szolgáltatott állandóan bizonyosságot.

A demonstráció válasznak volt szárvá Rahman bej egyiptomi fakir hasonló, de rövidebb ideig tartó produkcióira amelyekhez a bej kataléptikus állapotot és természetfeletti hatalmakat hívott segítségül.

— Be akarom bizonyítani, hogy a produkcióhoz semmiféle csodálatos erőre nincs szükség, — jelentette ki Houdini. Rahman bej egy óráig maradt víz alatt. Én nem fogok transzba esni és megismételtem a produkciót.

**Ha meghalok, az Isten akarata és az én ostobaságom lesz az oka.**

A koporsó hat láb hosszú és huszonkét hüvelyk széles és magas, vasbádógból készült, fedelén két becsavarható rézkorong, hogy a koporsó kiemelése után ezek kicsavarásával azonnal levegőt adhassanak Houdininak. Hat battrián kívül, amelyek a telefont és a villanycsengőt szolgálják, nincs benne semmi. Houdini uszónadrágot visel. A koporsóba való belépés előtt ezt is leveti, egy selyeming az egyetlen rekvizitum, amit testén bevisz. Lefekszik, ráteszik a vasbádógfedeleket, de egyelőre nyitva hagyják a rézkorongokat és

**hat mechanikus forrasztó lámpákkal és ólommal megkezdi a koporsó légmentes lezárását**

A következő pillanatban becsavarják a rézkorongot, hat markos legény előrelendíti a koporsót és beemelik a vízbe, ahol már előre elkészített vaslemezek várják ne-

hezék gyanánt. Egy ember a telefon mellett ül, egy másik a villanycsengőt tartja a kezében.

— Are you all right? (Jól van?) — kérdi a telefonos.

Houdini a megállapodás szerint egyszeri cseppetessel válaszol.

Harminc perc elteltével sutto-gva megszólal a telefonon Houdini hangja:

**— A koporsó folyik. Viz szivárog be.**

A szivárgás lassu. Houdini megnyugtatta az aggodalmas érdeklődőt, nincs baj. Marad. Lassan leperog az óra.

**— Hatvan perc — kiáltja be a telefonos. Houdini nem akar kijönni.**

Meg akarja javítani Rahman bej rekordját. A várakozás izgalma egyre fokozódik. Houdini

**még mindig azon a hat köbláb levegőn egzisztál, amit a víz fenekére a koporsóban levitt és aminek a fiziológia törvénye szerint három perc alatt emberi tudó számára alkalmazatlanná kell válnia.**

Huszonöt-huszonnyolc-harminc perc.

A csengő élesen kettőt berreg. Az emberek, kilódvá felemelik a nehéz sulyokat, a koporsó a víz színére szökik, kilendül a köpartra és két ember lázas gyorsasággal nekilát a rézkorong kicsavarásának.

Kilencvenkét perccel a koporsó lezárása után újra friss levegő tödul a vasbádógsírba és a vezető munkás fellelégezve állapítja meg: — He is all right! (Nincs semmi baja.)

A koporsót lábtól való végénél hatalmas ollóval nyírják,

**Houdini lecsuszik a koporsó végébe, összegömbölyül és egyszerre kibukkan a feje.**

Oriási tapsvihar. Az elgyötört, izadtságtól csepegő embert (99 fok Fahrenheit volt a koporsó hőmérséklete) kiemelik. Az orvos hőmérőt dug a szájába és megtapogatja pulzusát. Száznegyvenkettőt

ver. Houdini szemében az elégtétel és büszkeség fénye csillog.

**— Minden rendben volt. De a végén már kezdtem csillagokat látni. Ezért nyomtam meg a csengőt.**

— Megismételhetné az Ön utmutatása nyomán bárki ezt a produkciót? — kérdeztem.

— Bárki. Hogyan, mi módon, azt rövid időn belül el fogom árulni a nyilvánosságának.

Az orvosi világ, amely tehetetlenül áll Houdini csodálatos produkciójával szemben, kétségtelenül hálás lesz ezért a magyarázatért.

### A szerdai rádió

- 9.30 Budapest (560): Hírek.
- 1.00 Budapest (560): Időjárás.
- 1.30 Breslau (418): Hangverseny.
- 4.00 Budapest (560): Oszkár bácsi mesél.
- 4.15 Bécs (531): Hangverseny.
- 5.00 Budapest (560): Zsoldos Benő táblabíró: Régi magyar büntetésekéről.
- 5.45 Budapest (560): Magyar nóta-est.
- 6.30 Königsberg (463): Előadás.
- 7.15 Budapest (560): Meteorológiai előadás.
- 8.00 Oslo (382): Hangverseny.
- Budapest (560): A magyar opera fejlődése, ének és zeneszámokkal.
- 9.45 Leipzig (452): Hangverseny.
- 10.00 Budapest (560): Győző Lajos, a Vigszínház tagjának humoros előadása.
- 11.15 Róma (425): Hangverseny.

### Titkos fegyverraktárt fedeztek fel Belgrádban

Belgrádból jelentik: A belgrádi rendőrség a véletlen segítségével Belgrád egyik városvégén, elhagyott házban titkos fegyverraktárt, fedezett fel. A ház, amelyben a titkos fegyverraktárra bukkantak, egy nagyon előkelő belgrádi polgár tulajdona. A rendőrség nagy óvatossággal kezeli az ügyet és a nyomozásról semmit sem akar az újságírókkal közölni, mert nagyarányu letartóztatások lesznek Mariborban, Vinkovcin és Zágrábban.

A rendőrség emberei a titkos ház szobájában felemelték a nehéz szmirnaszönyeget és nagy meglepetésre egy rejtett ajtó tárult eléjük. Leszálltak a mélybe és a padló alatt körülbelül tízezer modern revolvert és más fegyvert találtak. Az uriszobában az íróasztal elmozdítása után újabb rejtett ajtót találtak, amelyen keresztül egy légmentesen elzárt helyiségbe jutottak. Itt is nagymennyiségű rejtett municiót találtak.

A municiót hét nagy teherautomobilon a belgrádi Uprava Gradára szállították és egy másik lakásban is házkutatást tartottak. Itt fonos levelezéseket foglalt le a rendőrség, amelyekből világos képet alkothatott magának az elrejtett municiók ügyéről. A vizsgálat során számos előállítás történt, de a letartóztatottak nevéit a további vizsgálat érdekében titokban tartják. A rendőrség megállapította, hogy a municiót külföldről Mariboron keresztül csempészték az országba. A vizsgálat főleg annak a kiderítésén fáradozik, hogy milyen célból hozták be az országba a municiót.



levő szolgálati helyén megjelent ugyanis ez az ismeretlen asszony, aki magát Vas Jánosnének mondta, Vasné azt mesélte Nagy Máriának, hogy édesanyját letartóztatták a keleti pályaudvaron és csak 2 millió korona ellenében bocsátják szabadon. A kétségbeesett leány összegyűjtött 500.000 koronáját gyanútlanul átadta Vasnének, majd pedig elindult vele együtt a keleti pályaudvar felé. A pályaudvar zürzavarában azonban eltűnt Nagy Mária mellől a furfangos csalónő. A rendőrség most már a legnagyobb eréllyel indította meg a nyomozást, hogy kézrekerítse.

— **Kedvezményes utazások: Mohácsra, Budapestre, Wienbe.** Mohácsra 1926 szeptember 15-ig. Budapestre augusztus 27—szeptember 19-ig a kézművesipari tárlatra. Wienbe szeptember 1—15-ig a Nemzetközi Vásárra. Igazolmányok és kedvezményes jegyek a MAV. Menetjegyirodában kaphatók. (Piac u. 56. Telefon 12—03.)

— **Félmillió dinárra perli Jugoszláviát egy orosz Bicsérdysta író elvesztett kéziratai miatt.** Belgrádból jelentik: Érdekes pert tárgyalt a belgrádi elsőfokú bíróság. Szuvorin Alekszije ismert orosz emigráns, orosz író, aki Bicsérdy tanait hirdeti, Belgrádban félmillió dináros kártérítési pert indított az állam ellen és ezt az ügyet tárgyalta a bíróság. Az orosz író feljelentésében azt mondja, hogy röpiratokat kerestek nála és a házkutatást végző detektív minden kéziratát, értékes feljegyzéseit és készülő könyvének a tervét magával vitte. Az elvitt kéziratokra a detektív ráírta, hogy kétszáz kiló papiros. Amikor hetek múlva visszakérte az írásait a belgrádi rendőrségtől, kéziratának egy része eltűnt. Szuvorin szerint ezzel közel félmillió dináros kárt okoztak neki. A bíróság az ügyben nem hozhatott ítéletet, mert az államkincstár képviselőjében senki sem jelent meg a tárgyaláson. A tárgyalást a jövő hét szombatjára halasztották.

— **Prágában elítéltek egy verekedő amerikai kereskedőt.** Prágából jelentik: Néhány héttel ezelőtt Camille Erving newyorki kereskedő az egeri pályaudvaron ellene szegült az utlevél-vizsgáló tisztviselőnek, mire letartóztatták. A prágai büntetőtörvényszék ma ítélkezett Erving fölött és háromhónapi keményfegyhellyel súlyosított börtönre ítélte. A törvényszék súlyosító körülménynek vette, hogy az amerikai kereskedő az egyik rendőrtisztviselőt megboxolta, majd hasbarugta úgy, hogy az súlyos sérüléseket szenvedett. Amikor lefogták, azt kiáltotta a rendőröknek: „De dollárainkat szeretnénk megrabolni!” Az elítélt amerikai a prágai követséghez fordult, de az elutasított magától minden intervenciót.

— **Dr. Jakab Endre szabadságáról** visszatérve, rendelését újból megkezdte, Széchenyi u. 14. alatt.

— **A Bikur Cholim Betegsegélyező Egylet** Csapó uccában levő imaházában férfi és női imaház-jegyek kaphatók Knöplernél, Csapó ucca 20.

— **Kápolnási templomban** többrendbeli imaszék minden elfogadható ártörökáron eladó. József kir. herceg ucca 38.

— **Elismerten legnagyobb választék és legolcsóbb árak** Feldheim Imre posztóházában, Kosuth u. 6.

— **Befőtőkötéshez legjobb minőségű pergament (hólyag) papír és kenderzsineg, valamint izléses üveg-cimkék kaphatók** Hegedüs és Sándor rt. könyv- és papirkereskedésében.

## SZÍNHÁZ

### Mozgósínházak:

Szerda, csütörtök, augusztus 25. és 26.

URANIA: Két sláger egy előadásban: I. Nyeregbe cow-boy, 6 felvonásban, cowboy módra, a főszerepben Fréd Thomson és csodamé Silver King. Rendkívül érdekesítő történet vadnyugati életből, izgalmas helyzetekkel. II. Bűnök éjszakája, a Stuart Webbs-sorozat első filmje, dr. Talmadge gyöngyei, vidám és izgalmas kaland 6 felvonásban. Izgalmasban, de vidám jelenetekben is gazdag történet, amely egy igen értékes drágakőgyűjtemény megszerzése körül mozog.

VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak felnőtteknek! Két sláger egy előadásban: I. Casanova Londonban, Glyde Flitch Beau Brummel című világhírű regénye filmen 7 felvonásban, a főszerepben Johan Barrymore. Egy fiatal ember fényes pályafutása, aki egy trón várományosának kegyence, bukása és szenvedése száműzetésben páratlan művészettel bemutatva. II. Szerelmi fészék vidám történet 6 felvonásban. Egy bájos történet két elkényeztetett gyermekről, akik a természet ölen magukra találnak és belőlük a társadalomnak hasznos tagjai válnak.

Jönnék: Péntektől: Zoro és Huruval Háztűznézők és Rin-Tin-Tin-nel. Az éjféli látogató. Jegyelővételek! Délelőtt 11-től fél 1 óráig. Zoro és Huru előadások kezdete péntek és szombaton 6, 8, 10; vasárnap 4—6—8 és 10 órakor veszik kezdetüket.

METEORBAN csütörtökön „Pézt vagy életet”. Nagy attrakció 10 fejezetben, Harry Pielllel a főszerepben. Előadások 7 és 9 órakor.

## KÖZGAZDASÁG

**Szilárd a határidős és a készáru-piac**

A határidős-piac hivatalos árfolyamai: magyar buza szeptemberre 362—363,5, zárlat 363—364, októberre 373—375, zárlat 373,5—374, márciusra 403—405, zárlat 402,5—403,5, novemberre 378—379, májusra 405,5—406,5, zárlat 406—406,5, magyar rozs októberre 250—254, zárlat 253,5—254, márciusra 272,5—276, zárlat 273,5—274 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árfolyamai: Buza 75-ös 352,5—357,5, felsőtiszai 350—355, fejmegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 350—352,5, buza 76-os tisztai 357,5—360, felsőtiszai 355—357,5, fejmegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 352,5—355, 77-es tisztai 362,5—365, felsőtiszai 360—362,5, fejmegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 357,5—360, 78-as tisztai 365—367,5, felsőtiszai 362,5—365, fejmegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 360—362,5, 79-es tisztai 367,5—370, felsőtiszai 365—367,5, fejmegyei és egyéb dunántúli és pestvidéki 362,5—365, rozs pestvidéki 232,5, egyéb származású 230—235, takarmányárpa elsőrendű 230—235, középminőségű 217,5—220, zab elsőrendű 210—220, középminőségű 205—210, tengeri 255—260, repce 450—550, korpá 162,5—165 ezer korona az Budapest métermázsánként.

**Valutaárfolyamok.** Angol font 345725—347725, Belga frank 1910

—1990, Cseh korona 2109,625—2119,625. Dán korona 18935—18995, Dínár 1252—1262, Dollár 71000—71500, Francia frank 2000—2080, Hollandi forint 28545—28695, Lengyel zloty 7825—8125, Leu 341—351, Leva 513—519, Lira 2385—2485, Német márka 16975—17025, Osztrák schilling 10064—10104, Norvég korona 15620—15670, Svájci frank 13776—13825, Svéd korona 19080—19140.

Urnak  
Parasztnek  
egyformán használni  
a valódi dr. SZELENYI főle

**Talizmán sóborszesz**  
a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszer.

**Mindenütt kapható.**  
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN.  
Próbálveg 13,500. Középlveg 38,000. Nagylveg 75,000 korona.

**Ha jót akar**  
akár áruban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobbat kapja a 26 éve fennálló

**Földvár-féle Debreceni Első Elektrotechnikai Gyárban Széchenyi ucca 55.**  
Telefon 168.

**RUDOLF MOSSE R. T.**  
HIRDETÉSI IRODA  
ÉS CIMENTÁR OSZTÁLYA

**TELEFONJAI**  
A  
KÖLTÖZKÖDÉS FOLYTÁN  
**NEM VÁLTOZTAK**  
TERÉZ: 8-39. ÉS 80-40.

\*\*\*

**RUDOLF MOSSE HÁZ**  
BUDAPEST, IV.,  
**VÁCI UCCA 18.**

**Vági** ékszerész és vésnök műterme  
készít, javít és elad mindenféle órát és ékszert!  
**PIAC-UTCA 73. SZÁM.**

**Ügyvédek figyelmébe!!**  
**Új ügyvédi nyomtatványok**

Keresetlevél.  
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.  
Fizetési meghagyás iránti kérvény.  
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.  
Felszólító levél.  
Meghatalmazás.

**A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók**  
**Hegedüs és Sándor**  
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

## Üzleti értesítés.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt hölgyközönségnek, hogy a Lauer és Fülöp cégtől megváltam és kalapszalonomat Fülöp Etta néven Péterfia ucca 14. alatt tovább folytatom. — Nagybecsi pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel  
**FÜLÖP ETTA**  
női kalapos.

Tanuló- és kézilányok felvételnek.

**Hentesek! Mészárosok! Kereskedők!**  
Bécsi állatjelző olajozott kréta minden színben darabonként 12.000 koronáért kapható  
**STERN festéküzletében**  
**PIAC-UTCA 10.,** Bikkával szemben

**KUN JÓZSEF** késműves-műköszőrős  
Széchenyi-utca 1.  
Javítások jutányos áron.

**Téli divatiapjaim megérkeztek!**  
Szolid árban készítek FELÖLTÖT, KOSZTÜMÖT és TELIKABATOT kedvező fizetési feltételek mellett.  
**BARDÓCZ**  
NŐI SZABÓ, ARANY JÁNOS U. 2.

**Női kalapok**  
legdivatosebb formában legolcsóbban beszerezhetőek  
**Lauer Irén**  
női kalapszalonzóban  
Rákóczi u. 9. sz.  
Alakítások eredeti modellek után legjutányosabban készínek.  
Kézilányok felvételnek.

**Alföldi vagyongörző**  
és magánnyomozó vállalat  
Kálvin-tér 5., I. em. Telefon 11-18.  
Őrízlet, figyelmet, nyomoz, kipuhatol,  
informál házassági és üzleti ügyekben.

AI  
Egyes  
200 k  
vagy  
felves  
rt. k  
kedés  
keres  
trafik

saját  
érték  
és ve  
Széch  
kát v

szalon  
adók  
reske

a m.  
mielő  
cikkei  
saját  
minős  
ni szí  
reske

és sz  
forrás  
rt. Te

olcsó  
Tiszv

gépa  
aszur  
bérhá

leszáll  
ban b  
14.

cserté  
és Sel  
gyará  
Debre  
ucca 2

zsebk  
egyéb  
na m  
kézim  
Debre

Piac  
bérhá  
kerte  
tő a  
chenyi

4 és f  
kalapá

500 ne  
adó. f  
szám,  
nével.

Szegér  
földem  
zárólap  
gyalok  
lós uc  
3—5 ó

és fér  
kaphat  
házi á

# APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — **Allást vagy foglalkozást keresőknek felárban.** — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grünne-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

## ELADÁS

### Butorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebédlő- és vegyes butoraim olcsó árairól. Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunkát vállalom. 4934

### ANTIK

szalon bőr mokket garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorkereskedésében, Színházi átjáró. 4390

### Felkérlem

a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkeimben vásárlását eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

### Tüzifa

és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

### Elegáns

olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknek árendemény. 4776

### Műhímezés,

gépzsurozás, endlizés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bikabérház. 4658

### Sírkövek

leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

### Jóminőségű

csertéglá és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárából. Az eladást eszközözi a Debreceni Működgyár rt., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

### Gépzsuro

zsebkendőre 1500, ruhára és egyéb 2000, endlizés 3000 korona méterenként. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímező vállalata, Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

### Alkalmi vétel.

Piac ucca legforgalmasabb helyén bérház üzletekkel, nagy telekkel, kerttel hatszázmillióért megvehető a Máté ingatlanrodában, Széchenyi ucca 55. 888

### Villanymotor

4 és feles, kettős számú „Ajax”-kalapács eladó. Erzsébet 28. 856

### 7 hold föld,

500 négyszögöl, Nagyebesen kiadó. Értekezni lehet Jókai u. 10. szám, tulajdonossal, Kozma Péter-nél. 847

### Tócskertet

Szegényházsor 16. számú 2 hold földemet épületekkel eladom. Kizárólag vagyonkezelőm útján tárgyalok. Dr. Falk ügyvédnél, Miklós ucca 33., hétköznap délután 3—5 óráig. 892

### Női

és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

### Dinnyekörte

nagyfajta 3000, mézükörte 2000, őszibarack befőzéshez 5000. Poroszlay ut 53. 925

### Olcsón,

szépen plisséroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János uccával szemben. 4545

### MINDEN

ügyes asszony ruháit házilág Földes festékeivel és utasítása szerint festi. Hatvan ucca 11. 358

### Strandolók

figyelmébe! Napkurához „Nóger” napbarnító olajat használjon, beszerezhető Korzó Drogueriában. 67

### Óra-

és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalom. Makai, Hatvan u. 33. 4639

### Pénztárcát.

retikült, bőröndöt jót csak Feuermann bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

### Sírkövek

műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 452

### Motorkerékpár,

500 kbc., egész új, eladó. Varga ucca 11. 904

### Paplanvarrodában

készülnek a legmodernebb paplanok, pehellyel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész árak állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

**RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is Mándokinál, Arany János ucca 13. 199**

### Jogászok, szigorlók

szemináriumi jegyzetek alapján bármely egyetemhez vagy jogakadémiához előkészülhetnek. Olcsó jegyzetköleszés és recapitulatio kitűnő előadókól kapható. Levelezőlaponi jelentkezést elfogad a „Központi jogiszeminárium” Debrecen, Rákóczi 19. 768

### Festékek,

lakkok, firnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható Klein Vilmos, Arany János 10., udvarban. 4327

### Raktáron

lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer postónál, Kistemplombazár. 4777

### Molnár Oszkár

műszereszt csak az udvarban keresse. Egyháztér 4. — Telefon 13—33. 4729

### Címtáblát,

szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállal ifj. Zelinger, Kálvintér 4. 4726

### Képkeregetést,

épületüvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

### Diáksapkák

az összes iskolához minden fazonban kaphatók Szabó János férfiszabó üzletében, ref. püspöki palotában, a nagytemplommal szemben. 921

### Legmodernebb

ebédlőket, hálókat, szalonberendezéseket, valamint épületmunkákat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

### Női, férfi fehérenemű,

vászon, zefír, mindennemű ruházati cikk legolcsóbban beszerezhető Alföldi Aruházban, Csapó ucca 26. 410

### Egyszeri

vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehéreneműi tartósságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

### Facementtelők

javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

### MANICURÓZTESSEN

az „Ilonában”. Egy manicur 5 ezer korona. Szent Anna 1. 378

### Bessemér

és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

### Paplangombok

olcsón kaphatók Barcza paszományosnál, Degenfeldtér 3. 4817

### Takaréktűzhely

legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

### Ismét

lehet heti vagy havi részletre ruházkodni Tegdesnél, Péterfia 42. 456

### LEGSZEBB

ÉS LEGFINOMABB MINŐSÉGŰEK A KALAPZEM FILC-KALAPJAL MINDEN SZINBEN 110 EZER KORONA. PIAC UCCA 9. 701

### Lószerszámokat,

bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666

### Legolcsóbb

butoraktár saját készítményű butorokban Kossuth ucca 5., Bálint-nál. 302

### Debreczenszky

kárpitos, Halköz 8. Kész hencserk, diványok, lószőr afrik matracok, bőrgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készítenek. 4636

### Legjobb

fali téglat első debreceni téglagyárban kapja. Eladást eszközözi Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Téglagyári telefon 50. 4713

### Lusztig

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581

### Filc-

és bárnykalapok nagy választékban olcsón szerezhetők be Matta Anna, Csemete u. 10. 836

### Imaszék,

orth., női és férfi örök áron eladó. Értekezni Czitromnál, Király ucca 2. 844

### Cementlapok,

betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

### Paradicsomnak

üvegek kaphatók. Hatvan u. 59. 929

### Frissen vágott liba

egészbe 28.000 K, libahús 25.000 K, liba bőr 40.000 K kilója Hirsch Samunál, Simonffy ucca 27. szám. 924

### Kézimunka szalon

Hatvan ucca 10. Szép kézihimzést, azzur-monogramozást gyorsan és olcsón készít. 932

### Linoleum-

és zománc-lakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenfeld, Degenfeldtér 7. Telefon 79. 4996

### Értesítem

a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy Domb ucca 1. szám alatt nődivattermet nyitottam, ahol szolid árak mellett igyekszem a legkényesebb izlésnek is megfelelni. — Kérem a hölgyközönség szives pártfogását: Reich Katalin. 901

### Új és használt

boroshordók legolcsóbban beszerezhetők báró Györfly Miklós hordógyártási telepén, Nap ucca 4. Telefon 12-83. Ugyanott javítások is készülnek. 601

### Relief

festékek, csillámok Berger festéüzletben, Csapó u. 827

### Kasza

jótállás mellett, sarlók, kaszakövek és más vasáruccikk legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

### Mindenféle

szőrmeárk nyersen és készen legolcsóbban beszerezhetők Altman szücsnél, Miklós ucca 22. 914

### Gyermekdivatszalonban,

Hatvan utca 10., tornabluzok, játszó- és iskolaruhák, himzett ingnadrágok 25.000 koronáért készül. 931

### Gyermekdivatházba,

Városháza főkapu mellett, gyönyörű újdonságok érkeztek: **Hosszu párnák** kereszteléshez, diszesek 120 ezertől. **Keresztelő paplanok** 90 ezertől. **Keresztelő készletek** 21 ezertől. **Babi ingek** 22 ezertől. **Lányka ingek** minden számban, 1—16 évesig 22 ezertől. **Ingnadrágok** minden számban 44 ezertől. **Szoknya kombinék** minden számban 36 ezertől. **Olcsó mellények és nadrágok. Leány- és fiú hálóingek** 1—16 évesig. **Játszó ruhák** olcsóbb és finomabbak. **Gyönyörű babiruhák. Lányka- és fiúruhák. Gyermekruha varrás.** — Kézimunka előrajzolás legolcsóbb árakon. 340

## KERESLET

### Szerényen

butorozott, különbejáratu szobát keresek, esetleg ellátással. Ajánlatokat „Szeptember 1-től” jellegre a kiadóba kérem. 878

### Boltiszolga,

16—20 éves (nőtlen) felvétetik — Gárdos könyvkereskedésében, — püspöki palota. 909

### Izr. uricsalád

a Piac uccán keres az iskolaidényre 1—2 leány- vagy fiúgyermeket, ahol szeretetteljes ellátásban, továbbá gondozásban és felügyeletben részesül. Cim a kiadóban. 870

### Kocsist

nőtlen és megbízható felvesz a Debreceni Működgyár szeptember 1-re. Fürdő ucca 2. Jelentkezés a déli órákban. 883

**Biztos megélhetés**  
bármily nagy családnak, vagy pedig társulás is lehetséges jömenetelű régi üzlethez Debrecen belvárosában. Cim a kiadóhivatalban. 930

**Németet,**  
franciát gyors módszerrel jutányosan tanít okleveles tanerő. Cim a kiadóban. 908

**Két**  
izr. iskolai tanulót lakásra, esetleg teljes ellátásra elfogadok. — Cim Kálvintér 15. 879

**Izr.**  
egyetemi hallgatót lakásra elfogadok. Zongorahasználat. Busi u. 17. sz. 873

**Gyakorlott**  
varróleány felvétetik. Széchenyi u. 7., emelet. 858

**Paplant**  
varrni hához megyek. Meghívást „Paplan” jelígre a kiadóba kérek. 912

**Magános**  
intelligens urinő elvállal jövő tanévre uricsalád gyermekét. Cim a kiadóban. 861

**Kétszobás**  
lakást keresek, lelépést fizetek. — Ajánlatokat kér Németh, Batthyány uca 6. Személyesen tizenkettő és három óra között. 895

**Teljes**  
ellátásra elvállal izr. uricsalád 2—3 középiskolai tanulót, külön szoba, zongora használat. Cim a kiadóban. 898

**Okleveles tanítónő**  
kettő gyermek mellé szeptember 1-re felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 882

**Ki segít nekem?**  
Szigoruan szolid kereskedő, 22 éves, magyar állampolgár, jó szakmerettel, könyvelésben, levelezésben, regisztrálásban jártas, állást keres. W. u. F. Freiberg i. Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg. 882

**Intelligens**  
zsidó uricsalád elvállal föltétlen uricsalád gyermekét jövő tanévre. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 218

**Manicűr**  
kisasszony, elsőrendű munkás, üzletbe ajánlkozik. Cim a kiadóba kérek. 819

**Négy**  
izr. közép- vagy elemi iskolai tanulót vagy kereskedősegédet teljes ellátásra felvesz Gelberger mézárós, Csemete 7. 818

**Könnyebb**  
irodai munkát, esetleg másolókat is, jó, olvasható írással elvállalok jutányosan. Cim a kiadóban. 837

**Ügyes masamód**  
kézileány felvétetik. Kardos Béláné modern kalapszalón, Miklós u. 4. 747

**Társat**  
keresek iparvállalathoz 10 millióval, felehaszonra. Péterfia 4., Libándi. 458

**Perfekt**  
gyors- és gépirónő több évi gyakorlattal állást keres. Cim a kiadóban. 804

**Mérlegképes**  
könyvelő, perfekt levelező, gép- és gyorsíró, hosszú gyakorlattal állást keres. Megkeresések „Szorgalmas” jelígre a kiadóba kérek. 823

## VEGYES

**TISZTA,**  
csendes butorozott szobát keres idősebb magántisztviselő. „Pontos” jelíge alatt kéretik a címet boríték alatt a kiadóba leadni. 871

**4—5 szobás**  
modern lakást keresek belvárosban, azonnali beköltözésre. Triggárszky Emil, Ferenc József ut 41. Telefon 158. 927

**Asztalosok,**  
pintérek részére szükséges esztergályos munkákat készít Könyves Tóth Antal esztergályos mester, Rákóczi uca 14. 615

**Harisnyafajelést**  
legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 68

**5 helyiség**  
Piac központban lakhatásra, üzemi céljaira átadó. Cim a kiadóban. 849

**Szépen**  
butorozott különbejárati szoba egy-két személy részére szeptember 1-étől kiadó. Arany János uca 8. 824

**Különbejárati**  
csinosan butorozott szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II. em. 820

**Különbejárati**  
butorozott szoba kiadó. József kir. herceg uca 8. 811

**Geborene**  
Wienerin unterrichtet Kinder in der deutschen Sprache zu billigen Preisen. Mühlböckné, Tócsóskert, Faiskola uca 7d. 852

**Egy**  
nagy szoba, konyhás lakás mellékhelyiséggel átadó. Kórház uca 1. szám. 727

**Orth.**  
kóser kávé mérés és kifőzés megnyílt Hatvan uca 11. 4644

**Wacha Róbert**  
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

**Óra-**  
ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készít Sretter, Batthyány uca 13. 4047

**Gyermekeknek**  
német nyelvoktatás. Német Gyermekotthon, Piac u. 34., III. 12. 784

**Piac 77.,**  
butorozott szoba kiadó, különbejárati, baloldali emelet. 850

**Jobb**  
izr. család középiskolás leányának jutányosan lakást, esetleg ellátást adunk. Zeittner, Árpádtér 10. 847

**Gimnáziumi**  
és polgári iskolai tanulók tanítását, különbözeti, magán- és érettségi vizsgálatra való előkészítését vállalja bölcész. Homokkert, Lónyai u. 33—5. 838

**Különbejárati**  
iszta butorozott szoba 1—2 fiatalember részére kiadó, esetleg teljes ellátással. Simonffy u. 48., hátul az udvarban. 808

**Uri,**  
gondos ellátást adok urileánynak vagy fiúnak, fürdőszobával, zongorahasználat, esetleg nyelv- és zongoratanítással, szép, egészséges lakásban. Thaly Kálmán u. 12. 843

**Elegánsan**  
butorozott uccai szoba uriembernek kiadó. Cim a kiadóban. 897

**Fest,**  
mos, tisztít mindennemű ruhákat kifogástalanul „KRISTALY”. — Batthyány 13. 4048

**Butorozott**  
uccai szoba központban, fürdőszobával jutányosan kiadó. Hatvan uca 2. 907

**Teljes**  
ellátásra vállalom középiskolai tanulót zongora-, fürdőszobahasználat. Hatvan uca 2. 906

**Egy**  
jömenetelű vendéglő, sörház, szálloda 10 évi betáblázott szerződéssel, jogfolytonossággal százmillió K-val azonnal átvehető. Cim a kiadóban. 905

**Irodának**  
két szoba Iparkamarában kiadó. Werbőczy uca 4., I. Gálné. 903

**Uri**  
ellátást, kényelmes fürdőszobás lakást ad egy-két urileánynak özv. Keiner Adolfné, Csapó uca 13. 911

**Elcserélem**  
egyszoba, konyhás, előszobás lakásomat kétszobásra ráfizetéssel. Érdeklődni délelőtt Zalainál, Sziv uca 17. 910

**Különbejárati**  
szoba butorral vagy anélkül kiadó. Hirsch, Simonffy u. 44. 842

**Tanulók figyelmébe!**  
Ócska tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem felsőbb osztályuakra, vagy magas áron megvásárolom. Aföldi Antiquarium, Piac u. 75. 899

**Francia**  
kisasszonyt keresek, kivel naponta órát vehetnék. Cim a kiadóban. 884

**Megnyílt**  
Teichmann Béla cég, Piac uca 83., szörmeáru-osztálya. — Óriási választék mindenféle szörmekben. Vízonteladónak árendegedmény! Cimre ügyelni! 713

**Izr. urileányt**  
elvállalok teljes ellátásra, esetleg oktatóssal. Goldstein, Jókai u. 26. 835

**Lakatos**  
munkákat szakszerűen készít. Tűzhelyek raktáron Rottmannál, Széchenyi uca 50. 383

**Két**  
különbejárati szoba 3—4 urnak szeptember 1-re esetleg ellátással kiadó. Miklós u. 7. sz. 876

**ELVESZETT**  
egy szürke, ócska kabát. Tulajdonosa, aki szegény, öreg újságárus, kéri a becsületos megtalálót, vigye be a lap kiadóhivatalába.

**Bérelnék**  
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás családi házat, esetleg kerttel, lehet közeli kertségben is. Cim a kiadóba kérem. 461

**Két**  
butorozott szoba 3—4 fiatalembernek, esetleg ellátással, szeptember 1-re kiadó. Miklós u. 7., özv. Groszmann Ignácné. 839

**Átadó lakás.**  
Piac uca 44. szám alatt 2 szoba, előszoba, fürdőszobás, stb. lakás butorral együtt átadó. Értekezni ugyanott földszint 3. sz. ajtó, délutánoként. 864

**3 szobás**  
téli-nyári lakás Sestakertben, szép parkkal, szőlővel bérbeadó. Triggárszky Emil, Ferenc József ut 41. Telefon 158. 928

**Disztingvált**  
egyedül álló izr. urinő két középiskolás urileányt vagy fiut elsőrendű ellátásra vállal tanévre. — Arany János u. 54. 926

**Teljes ellátásra**  
elfogadok két izr. iskolai tanulót, Arany János uca 45., Ungár Gyula. 922

**Uri család**  
gyermekét teljes ellátásban és anyai gondozásban részesítem. — Özv. Jónásné, Piac uca 58., II. emelet. 923

**Iskolásgyermek**  
orth. kóser ellátást kaphatnak gimnáziummal szemben. Schönwald, Simonffy uca 16. 913

**Különbejárati**  
butorozott szoba kiadó. József kir. herceg uca 8. 917

**Piac uca 59. sz.**  
második lépcső, II. emeleten egy csinosan butorozott hálószoba, esetleg uriszobával együtt azonnal kiadó 918

**Kotrás László**  
katonai, polgári sapkakészítő, Piac uca 89. 221

**Orth.**  
kóser kosztot lakással adok. Hatvan uca 64. 863

**UCCAI**  
butorozott szoba Arany Bika bérház II. emelet 2., kiadó. 196

**Je cherche**  
une Madmoiselle, qui ma donne anyord'hui une henre de francais. Cim a kiadóban. 885

**Vendéglősház**  
körutnál, kitűnő üzlettel, 380 millió, százötvennel átvehető. — György, Budapest, Conti uca hét.

**Családi ház**  
Pesterzsébeten, remek épülettel, 35 millió, tizenötlettel megvehető. — György, Budapest, Conti uca hét.

**Vendéglők,**  
kávé mérés, fűszer-, szatócsüzetek a város minden részén nagy választékban kaphatók. Hajdu üzletközvetítő irodája, Budapest, Kenyérmező uca 1. (Rákóczi uti sarokházban.)

**Szálloda**  
vendéglő, fürdővel egybekötve házzal együtt, saroktelken, teljes berendezéssel, jutányos áron kedvező fizetéssel azonnal átvehető. Keleti Kereskedelmi, Budapest, Garay uca 29.

Megjelent! Megjelent!

# Révai Nagy Lexikona

XIX. kötele.

## Vár—Zsúri

Kiegészítés:

### Aachen-Beöthy

Ára 33.60 pengő  
420,000.— kor.

Kapható: Hegedűs és Sándor rt.  
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.